

Послѣ о. Серафима г. Черняевымъ была сказана рѣчь и прочитанъ призывъ Предсѣдателя Главнаго Совѣта А. И. Дубровина ко всеѣмъ Отдѣламъ Союза Русскаго Народа и примыкающимъ къ нему монархическимъ организаціямъ о принятіи дѣятельнаго участія въ предстоящихъ выборахъ въ Государственную Думу.

Затѣмъ г. Смирновъ занимаетъ кафедру и также въ своей рѣчи приглашаетъ вѣрныхъ русскихъ людей принять ближайшее участіе въ предстоящихъ выборахъ въ Государственную Думу, чтобы въ качествѣ народныхъ депутатовъ прошли такіе, которые не покривили бы душой ни при какихъ обстоятельствахъ, которые хорошо знакомы были бы съ нуждами здѣшняго края (а не такіе, которые идутъ въ Думу не для государственной работы, а съ цѣлью скопить себѣ изъ депутатскаго содержанія кое-что на „черный день“).

Въ концѣ собранія присутствовавшими прочтѣны были молитвы „Достойно есть“, „Спаси Господи“ и народный гимнъ, послѣ чего преосвященный Палладій, призвавъ Божіе благословеніе на дѣятелей мѣстнаго Отдѣла Союза Русскаго Народа, объявилъ собраніе союзниковъ закрытымъ.

Р ѣ ч ь,

**произнесенная на общемъ собраніи Союза Русскаго
Народа въ г. Перми, 30 января 1912 года.**

*„Влизятся тяжкіе дни, надо
стоять за Церковь Православную, за
Царя Самодержца, за Русь святую, за
попранныя права Русскаго Народа;
не надо союзникамъ бояться неудачъ,
преслѣдованій, клеветы и раззоренія.
Богъ за правое дѣло. Благословеніе
Господне на Союзъ Русскаго Народа.*

Вотъ слова современнаго праведника, пламеннаго всероссійскаго молитвенника о. Іоанна Кронштадтскаго, сказанная Союзу Русскаго Народа, т. е. всему Русскому народу, вѣрному своему долгу присяги, ибо Союзъ Русскаго Народа есть не партія, а весь Русскій народъ, обязанный по долгу присяги объединиться и быть надежной опорой Самодержавному Своему Царю.

служба для всѣхъ и во всемъ примѣромъ законности и порядка, какъ это прозвучало изъ устъ Самого Помазанника Божія: „Да будетъ Мнѣ Союзъ Русскаго Народа надежной опорой, служба для всѣхъ и во всемъ примѣромъ законности и порядка!—Объединяйтесь, Русскіе люди, я рассчитываю на васъ“.

„Передайте всѣмъ предсѣдателямъ Отдѣловъ и всѣмъ членамъ Союза Русскаго Народа, приславшимъ мнѣ изъявленія одушевляющихъ ихъ чувствъ, Мою сердечную благодарность за ихъ преданность и готовность служить Престолу на благо дорогой Родины. Увѣренъ, что теперь всѣ истинно-вѣрные русскіе, беззавѣтно любящіе свое Отечество сыны, сплотятся еще тѣснѣе и, постоянно умножая свои ряды, помогутъ Мнѣ достигнуть мирнаго обновленія нашей святой и великой Россіи и усовершенствованія быта великаго ея народа“.

„Я вѣрю, что съ вашей помощью Мнѣ и Русскому народу удастся побѣдить враговъ Россіи“.

„Поблагодарите всѣхъ Русскихъ людей, примкнувшихъ къ Союзу Русскаго Народа“*).

Вотъ цѣль и задача Союза Русскаго Народа въ исполненіи воли Государя Императора Николая Александровича, выраженная въ вышесказанныхъ словахъ Его Величества. А такъ какъ Писаніе намъ говоритъ: „Сердце Царево въ руцѣ Божіей“ (Пр. 21, 1), то слѣдовательно вмѣстѣ съ симъ и исполненіе воли Божіей, что подтвердилъ и современный праведникъ о. Іоаннъ Кронштадтскій, сказавъ: „благословеніе Божіе на Союзъ Русскаго Народа“. А потому все мы Русскіе люди всѣхъ сословій и состояній должны развивать народно-патріотическое самосознаніе и прочное объединеніе всѣхъ сословій и состояній, для общей работы на пользу нашего Отечества Россіи, единой и недѣлимой, полагая въ основу: неизблемое сохраненіе Православія, русскаго неограниченнаго Самодержавія и господства русской народности.

Русскій народъ—народъ православный, и потому вѣра православная остается непоколебимо-господствующей религіей Россійской Имперіи, какъ сказалъ Царь Миротворецъ: „Православной вѣрѣ—господство, каждой вѣрѣ—почитаніе; русской народности подобааетъ все-

*) Царскія слова Союзу Русскаго Народа, сказанныя 23 декабря 1905 года, 16 февраля 1906 года и 3 июня 1907 года.

объединяющая и всеподчиняющая сила, по каждой народности да будет свобода во всемъ, что этому объединенію и этому подчиненію не препятствуетъ“*)).

Въ Царскомъ Самодержавіи православный русскій народъ видитъ какъ бы отраженіе Божія Вседержительства: „одинъ Царь на землѣ, какъ одинъ Богъ на небѣ“. Богъ по образу Своего Вседержительства поставилъ Царя Самодержавнаго; по образу Своего Царства, непреходящаго, продолжающагося отъ вѣка до вѣка Царя наслѣдственнаго“. (Филаретъ Митр. Москов.).

Самодержавіе Русскихъ Царей, Православною Церковью искони освященное по волѣ Государя Императора осталось и послѣ 17-го октября неизблемымъ, какимъ было и встарь, и должно всегда оставаться таковымъ для блага и процвѣтанія Россіи. Самъ Государь Императоръ Николай Александровичъ уже послѣ 17-го октября сказалъ: „Самодержавіе Мое останется такимъ-же, какимъ оно было встарь“. „Возложенное на Меня въ Кремлѣ Московскомъ бремя власти Я буду нести Самъ, и увѣренъ, что Русскій народъ поможетъ Мнѣ“.

„Во власти Я отдамъ отчетъ предъ Богомъ“***).

„Гласъ Божій повелѣваетъ Намъ стать бодро на дѣло правленія съ вѣрою въ истину Самодержавной Власти, которую Мы призваны утверждать и охранять для блага народнаго отъ всякихъ на нее поползновеній“***).

А также существующіе основные законы ясно говорятъ о неизблемости Самодержавія. Въ новыхъ „Основныхъ законахъ“ мы по прежнему читаемъ: „Царствующій Императоръ, яко неограниченный Самодержецъ“ (ст. 222-я).— „Императору Всероссійскому принадлежитъ Верховная Самодержавная власть“... (ст. 4). Стоя на юридической почвѣ, всякія попытки истолковать власть русскаго Монарха и послѣ изданія новыхъ „Основныхъ Законовъ“ въ качествѣ ограниченной или конституціонной напрасны. Вводя манифестомъ 20 февраля 1907 года новое „Учрежденіе Государственной Думы и обновляя тѣмъ—же словомъ Государственный Совѣтъ, Императоръ нисколько не измѣнилъ самого существа Своей самодержавной власти, а установилъ только „новые пути“, по которымъ дальше будетъ проявляться самодержавная власть Всероссійскихъ Монарховъ въ дѣлахъ законодательства. (Высоч. Маниф.

*) Слова Государя Императора Александра III.

***) Слова Государя Императора Николая Александровича.

****) Слова Государя Императора Александра III.

23-го апрѣля 1906 года). Собственною властью, какъ Самодержецъ, намѣтивъ „новые пути“, Государь въ случаѣ надобности, для пользы людей Царства Россійскаго можетъ также Собственною властью и упразднить ихъ, или замѣнить другими. По этимъ „новымъ путямъ“, конечно, будетъ идти и Самъ Монархъ, пока они не отмѣнены Имъ.

Ограниченный Самодержецъ—это такой абсурдъ до котораго можетъ договориться только лишенный здраваго и исторически-юридическаго смысла человекъ.

Власть Русскаго Царя по прежнему осталась верховной, Самодержавной и неограниченной. Ни единичная, ни коллективная воля подданныхъ Россійской Имперіи, не можетъ ни одной іотой ограничить власть Русскаго Монарха. Такого ограниченія не допуститъ и національный фундаментъ, на которомъ покоится у насъ Царская власть. И церковь въ своемъ священномъ обрядѣ вѣнчанія Русскихъ Царей свидѣтельствуетъ, что Русскій Монархъ „пріялъ съ небесе къ правленію и правосудію силу и премудрость, что Его „вѣнчаетъ невидимо Царь славы Христосъ“, Который и „утверждаетъ“ Ему „владычественную власть надъ людьми Своими“. Посему митрополитъ далѣе читаетъ: „о Богомъ вѣнчанный и Богомъ дарованный, и Богомъ преукрашенный, благочестивѣйшій, Самодержавнѣйшій, Великій Государь Императоръ Всероссійскій! пріими скипетръ и державу, еже есть видимый образъ даннаго Тебѣ отъ Вышняго надъ людьми Своими Самодержавіе къ управленію ихъ, и къ устроенію всякаго желаемаго имъ благополучія“. Слѣдовательно Самодержавный Государь есть высшая правда, законъ и сила, а посему Союзъ Русскаго Народа стоя въ всякихъ политическихъ партій, выше всякой партійности, не стремится противиться волѣ Самодержавнаго Монарха, а приглашаетъ всѣхъ Русскихъ людей, върыхъ долгу и присягѣ, сплотиться вокругъ своего Государя, рѣшившаго при участіи Государственнаго Совѣта и Государственной Думы, при полномъ общеніи со Своимъ народомъ, наилучшимъ образомъ разрѣшать всѣ неотложныя задачи и вопросы о благоденствіи Русскаго народа и могучемъ ростѣ нашей Родины.

Русской народности, собирательницѣ земли Русской, создавшей великое и могущественное Государство принадлежитъ первенствующее значеніе въ государственной жизни, и въ государственномъ строительствѣ, какъ народности державной; прочія народности въ Россіи пользуются правами

гражданскаго равенства, за исключеніемъ евреевъ. Недѣлимость Россійской Имперіи въ ея теперешнихъ границахъ и поставляетъ своимъ священнымъ непреложнымъ долгомъ Союза Русскаго Народа всеми силами содѣйствовать тому, чтобы завоеванные кровью предковъ земли навсегда оставались неотъемлемой частью Русскаго Государства и чтобы всѣ попытки къ расчлененію Россіи, подъ какимъ бы то ни было видомъ, рѣшительно и безусловно были устраняемы.

Родственное по своимъ убѣжденіямъ Союзу Русскаго Народа—является „Русское Собраніе“, возникшее еще въ концѣ 1900 года въ С.-Петербургѣ. Русское Собраніе въ ноябрѣ 1905 года разсылало воззваніе въ которомъ изъясненъ взглядъ его на манифестъ 17 октября; изъ воззванія явствуетъ, что Русское Самодержавіе этимъ актомъ, по мнѣнію Собранія, отнюдь не отмѣнено, и Государь Императоръ остается по прежнему Царемъ неограниченнымъ Самодержавнымъ“. Союзъ съ Собраніемъ всегда шель и поныѣ идетъ рука объ руку, имѣя цѣль объединить всѣхъ честныхъ русскихъ людей, вѣрныхъ долгу и присягѣ, во имя тѣхъ именно началъ, на которыхъ созидалось, росло и крѣпло великое и сильное Государство Россійское и которыя, даже помимо Союза, по долгу присяги, обязанъ свято чтить и охранять всякій вѣрноподданный русскій гражданинъ.

Но приходится нерѣдко слышать отъ лицъ, не только забывшихъ долгъ присяги, но и вѣрныхъ долгу, не доброжелательныя и даже враждебныя отношенія къ Союзу. Причина этому у первыхъ—сознательная цѣль для своихъ преступныхъ замысловъ, а у вторыхъ незнаніе цѣли Союза и небрежное отношеніе къ своему гражданскому долгу. „Зачѣмъ намъ вступать въ Союзъ, вѣдь мы и такъ стоимъ за Царя“, такъ приходится слышать. Но если серьезно посмотрѣть на такое небрежное отношеніе къ гражданскому долгу, то окажется что они на словахъ якобы стоятъ за Царя, а на дѣлѣ не исполняютъ Его Воли объединиться и избрать въ Государственную Думу лучшихъ людей, которыхъ желательно было Государю Императору имѣть своими помощниками. Если-бы объединились, тогда прошли бы въ Думу именно люди лучшіе, люди ума, люди правды, люди работы, люди готовые положить животъ за благо Отечества, а не такіе, какіе въ большинствѣ къ стыду нашему сидятъ въ депутатскихъ креслахъ.

Старѣйшее „Русское Собраніе“ предъ выборами въ своемъ воззваніи взывало къ Русскимъ людямъ: „Время выборовъ наступаетъ, соберитесь всѣ вмѣстѣ и подадимъ наши голоса только за тѣхъ людей, которые крѣпко будутъ стоять въ Государственной Думѣ:

- 1) За вѣру православную—господствующую.
- 2) За Царя Самодержавнаго—неограниченнаго и за Думу Государственную, его помощницу.
- 3) За преимущества русскаго народа предъ инородцами.
- 4) За цѣлую недѣлимую и Великую Россію.
- 5) За русскій языкъ государственный.
- 6) За крестьянъ земледѣльцевъ, за устраненіе тѣсноты ихъ земельной, за школы православныя народныя, за улучшеніе хозяйства крестьянскаго и дарованіе мелкаго кредита землепашцу, за облегченіе прямыхъ податей и налоговъ, за государственное содѣйствіе переселенію.
- 7) За широкое покровительство и всякое содѣйствіе русской промышленности и торговлѣ; за предпочтеніе русскихъ издѣлій предъ иностранными. Вотъ если мы выберемъ такихъ людей въ Думу, всѣмъ будетъ хорошо жить на Руси, и тогда уже навѣрняка скажемъ: „Россія для русскихъ“! Вотъ первая наша насущная задача, которую мы должны исполнить не лежа на боку, а использовавъ всю энергію, силы и способности, а для сего необходимо объединеніе, какъ сказалъ Государь Императоръ: „Объединяйтесь, русскіе люди, я рассчитываю на васъ“.

Вторая задача—быть на стражѣ совмѣстно съ правительствомъ Его Величества, дабы подпольные враги вновь не повторили своихъ измѣнническихъ затѣй.

Если мы не объединимся и своей разрозненностью дадимъ возможность людямъ поправшимъ долгъ присяги провести въ Думу людей вредныхъ для Государства, то тѣмъ самымъ дѣлаемъ себя виновными предъ Богомъ, Царемъ и Отечествомъ.

При выборахъ предыдущихъ Думъ вѣрные русскіе люди по своей неопытности не представили себѣ ясно важности долга при выборахъ и оказались застигнутыми върасплохъ, а лѣвыя партіи явились сьорганизованными, подготовленными, а потому и провели большинство своихъ подъ именемъ русскихъ лучшихъ людей. Послѣдствія такого равнодушія сказались весьма печальными. Первая Дума оказалась не благодѣтельницей Государства, а губительницей, ибо была безусловно революціонною. Члены этой Думы дерзнули преобразовывать себя изъ законосовѣщательнаго учрежденія въ „національное собраніе“ по примѣру Французскаго въ концѣ 18 вѣка, которое свергло съ престола и казнило своего короля Людвига XVI вмѣстѣ съ его супругою, объявило уничтоженною христіанскую вѣру, закрыло все церкви и монастыри, объявило во Франціи республику, изгнало или казнило

всѣхъ съ нимъ несогласныхъ. Страшно подумать, что за время Французской революціи погибло болѣе 600000 человекъ; что однихъ дворянъ и духовенства казнено на эшафотѣ до 48000 человекъ.

Члены первой Думы, когда не удался имъ ихъ злостный замыселъ, рѣшились на открытый измѣнническій позорный поступокъ со своимъ „Выборгскимъ воззваніемъ“.

Вторая Государственная Дума также оказалась кадетскою, по большинству въ ней членовъ, принадлежащихъ къ нелегальной кадетской партіи. Она также со всей присущей кадетамъ, этимъ слугамъ сатаны, масонской тактикой, стала разрушать Православное Россійское Государство.

Въ Высочайшемъ Манифестѣ, отъ 3 іюня 1907 года, ясно говорится о ея дѣятельности:

„Не съ чистымъ сердцемъ, не съ желаніемъ укрѣпить Россію и улучшить ея строй приступили многіе изъ присланныхъ отъ населенія лицъ къ работѣ, а съ явнымъ стремленіемъ увеличить смуту и способствовать разложенію государства.“

Дѣятельность этихъ лицъ въ Государственной Думѣ послужила непреодолимымъ препятствіемъ къ плодотворной работѣ. Въ среду самой Думы внесень былъ духъ вражды, помѣшавшій сплотиться достаточному числу членовъ ея, желавшихъ работать на пользу родной земли.

„По этой причинѣ выработанные правительствомъ нашимъ обширныя мѣропріятія Государственная Дума или не подвергала вовсе разсмотрѣнію, или замедляла обсужденіемъ, или отвергала, не остановившись даже предъ отклоненіемъ законовъ, каравшихъ открытое восхваленіе преступленій и сугубо наказывавшихъ сѣятелей смуты въ войскахъ. Уклонившись отъ осужденія убійствъ и насилій, Государственная Дума не оказала и въ дѣлѣ водворенія порядка нравственного содѣйствія правительству, и Россія продолжаетъ переживать позоръ преступнаго лихолѣтія.“

„Медлительное разсмотрѣніе Государственною Думою росписки государственной вызвало затрудненіе въ современномъ удовлетвореніи многихъ насущныхъ потребностей народныхъ.“

„Право запросовъ правительству значительная часть думы превратила въ способъ борьбы съ правительствомъ и возбужденія недовѣрія къ нему въ широкихъ слояхъ населенія.“

„Наконецъ, совершилось дѣяніе, не слыханное въ лѣтописяхъ исторіи. Судебною властью былъ раскрытъ заговоръ цѣлой части Государственной Думы противъ Государства и Царской Власти. Когда же правительство

наше потребовало временнаго, до окончанія суда, устраненія обвиняемыхъ въ преступленіи этомъ пятидесяти пяти членовъ Думы и заключенія наиболѣе уличаемыхъ изъ нихъ подъ стражу, то Государственная Дума не исполнила немедленно законнаго требованія властей, не допускавшаго никакого отлагательства“.

Вотъ плоды Второй Думы.

Что же касается Третьей Думы, то и она оказалась не такой, какой было желательно Помазаннику Божию и вѣрному русскому народу. Въ ней оказались въ большинствѣ членовъ ея октябристовъ—сторонники подъ шумокъ незамѣтно потихоньку проводить въ Россіи Западно-Европейскую конституцію, не смотря на то, что всѣми лучшими учеными людьми запада она признана несостоятельной и вредной для Государственнаго организма.

Даже сами масоны проговорились въ одномъ изъ своихъ тайныхъ собраній: „Когда мы ввели въ государственный организмъ ядъ либерализма, говорится въ ихъ протоколѣ, вся его политическая комплекція измѣнилась: государства заболѣли смертельною болѣзью—разложениемъ крови. Остается ожидать конца ихъ агоніи. Отъ либерализма родились конституціонныя государства, замѣнившія спасительное для гоевъ Самодержавіе, а конституція, какъ вамъ хорошо извѣстно, есть ничто иное, какъ школа раздоровъ, разлада, споровъ, несогласій, бесплодныхъ партійныхъ агитацій, партійныхъ тенденцій—однимъ словомъ, школа всего того, что обезличиваетъ дѣятельность государства*). Значительное число членовъ третьей Думы также клеймило себя позорнымъ клеймомъ измѣнниковъ, ибо въ отвѣтномъ адресѣ Государю Императору умышленно исключили слово „Самодержавный“, такъ что пришлось Предсѣдателю Совѣта Министровъ П. А. Столыпину 16 ноября 1907 года выступить въ Государственной Думѣ и посадить этихъ измѣнниковъ, только что подписавшихъ клятвенное обѣщаніе вѣрно служить своему Самодержавному Государю, сказавъ, что Самодержавіе Государя Императора ничуть не умаляется существованіемъ Государственной Думы и оно по прежнему будетъ охранять Россію и вести по пути славы и величія.

Если будемъ подсчитывать итоги дѣятельности третьей Думы, то найдемъ немало изъ ея дѣйствій ужаснаго и гибельнаго для Государства. Развѣ это посягательство на права самого Государя, исключительно Ему принадлежащія—вѣдать армію и флотъ, не есть тяжелое преступленіе? . . .

*) Протоколъ № 10; С. Нилюсь, стр. 88.

Она дерзнула подвергнуть своему осужденію морскіе штаты, уже утвержденныя Государемъ Императоромъ, и отвергнуть ихъ; она же отказала было сначала въ ассигнованіи денегъ на постройку новыхъ броненосцевъ! А дѣйствіе Милюковыхъ и яже съ ними! Не она ли, подъ предлогомъ „свободы совѣсти“, приняла законъ объ уничтоженіи господствующаго положенія въ Россіи Православной вѣры и церкви, позволивъ православнымъ беспрепятственно переходить не только въ инославныя христіанскія вѣроисповѣданія, но и въ магометанство и даже язычество? Не она ли пыталась сократить число христіанскихъ Православныхъ праздниковъ, дерзая писать законы для Православной церкви, даже не спросивъ мнѣнія Св. Синода, такимъ образомъ вторгаясь въ неподлежащую ей вѣдѣнію духовную область? Пыталась она и провести законъ объ отмѣнѣ смертной казни для политическихъ преступниковъ — убійць, грабителей и т. п.

Взглянемъ, кто сидитъ въ Думѣ отъ нашей губерніи? Не наложили позорное клеймо на нашу губернію Колокольниковы, Титовы, Исполатовы и яже съ ними, не постѣснявшіеся сидѣть въ Думѣ лѣвые кадеты и голосовать противъ церковныхъ школъ.

Нѣтъ, этого быть не должно!

Позорное клеймо съ нашей Пермской губерніи мы должны снять избраніемъ достойныхъ своего высокаго званія народныхъ представителей въ четвертую Государственную Думу. Неужели мы, русскіе люди Пермской страны проспимъ и предстоящіе выборы, какъ проспали ихъ въ первой Думѣ! Дорогие русскіе граждане! Подходить все ближе и ближе время выборовъ въ четвертую Государственную Думу!

Всѣ лѣвыя партіи свои тайнодѣйствующія пружины двигаютъ на совмѣстную преступную работу. Они ведутъ свой планомѣрный натискъ на государство. Ихъ агенты разъѣзжаютъ по Россіи подъ видомъ разныхъ якобы личныхъ дѣлъ и ведутъ свою пропаганду. А эти... не въ маломъ количествѣ измѣнившія своему долгу доктора, агрономы, учителя и учительницы развѣли не дѣлаютъ своего преступнаго дѣла среди сермяжнаго народа.

Неужели мы еще будемъ равнодушны ко всему тому, что происходитъ, ибо, предоставляя нашей бездѣятельностью свободу работы измѣнившимъ своему долгу тайнымъ партіямъ, мы принимаемъ на себя тяжелую отвѣтственность предъ Богомъ и Царемъ.

Наша священная обязанность не шадить трудовъ для того, чтобы использовать всѣ силы ума для выполненія священной для вѣрнопокорныхъ

воли Самодержавнаго Царя, чтобы Государственная Дума была именно русской по духу.

Для того, чтобы воля Государя была съ нашей стороны выполнена, мы должны избрать въ четвертую Думу людей русскихъ по духу, проникнутыхъ любовію къ родинѣ, помнящихъ долгъ присяги, исповѣдающихъ исконныя начала: Православіе, Самодержавіе и главенство Русской народности.

Выборъ такихъ лицъ возможенъ только тогда, когда всѣ вѣрные долгу присяги сыны отечества объединятся и нелицемѣрно исполнять свой гражданскій долгъ.—Нужно намѣчать кандидатовъ не на основаніи личныхъ симпатій и побочныхъ соображеній, а только на основаніи вѣрнаго убѣжденія, что дѣйствительно тотъ кандидатъ, намѣченный нами, вполне достоинъ и имѣетъ тѣ качества, которыхъ требуетъ жизненная дѣятельность народнаго представителя.

Нерадивое отношеніе къ вопросу о выборахъ влечетъ за собою то, что попадаютъ въ Думу вмѣсто полезныхъ—вредные, недостойные люди, эксплуатирующіе народъ. Неужели еще допустите то, что при предстоящихъ выборахъ въ Государственную Думу, вновь повторится печальный недосмотръ. Нужно каждому проявить всю свою энергію и использовать свое право выборщика. Нужна дружная и твердая работа и сознаніе, что при согласіи и единеніи и малыя дѣла дѣлаются великими, а при разногласіи и великія разрушаются. Государь Императоръ даровалъ Государственную Думу вѣрному долгу русскому народу, а не разнымъ партіямъ, стремящимся къ разрушенію Государственнаго строя. Поэтому нужно избирать кандидатовъ не изъ этихъ партій, а изъ русскаго народа вѣрнаго присягѣ.

Если четвертая Государственная Дума будетъ состоять изъ такихъ членовъ, то воля Представителя Божія Неограниченнаго Самодержавнаго Царя будетъ выполнена и тогда Дума будетъ вѣрной Ему помощницей въ дѣлѣ управленія великой Россіей и достигнется благополучіе русскаго народа. Цѣль же лѣвыхъ партій убить патріотизмъ и національное чувство, отъединить человека отъ органической жизни Государства, прививая ему индивидуалистическую психологію, ярко окрашенную революціоннымъ анархизмомъ. Цѣль ихъ: растлить крѣпкіе государственнымъ и религіознымъ духомъ народы и сдѣлать невозможнымъ воодушевленное общественное сопротивленіе; если явится кто-нибудь достаточно наглый и достаточно сильный мессіанскимъ духомъ, чтобы основать всемірное рабство.

Еще Императоръ Николай I-й сказалъ: „революція—это вообще война негодяевъ противъ честныхъ людей; всякіе оборванцы, завидующіе богатымъ, желаютъ сѣсть на ихъ мѣста; при этомъ всѣ средства, способствующія къ достиженію этой цѣли, для нихъ хороши; они ничѣмъ не гнушаются, лишь бы только избавиться отъ людей почтенныхъ, завладѣть ихъ состояніемъ, ихъ должностями. Для достиженія этой цѣли они возбуждаютъ народныя страсти, страсти толпы, причемъ естественно, что благо народа есть только благовидный предлогъ для ихъ преступной своекорыстной дѣятельности, и они съ восторгомъ разрушаютъ все, лишь бы только видоизмѣнить свое собственное положеніе“. (Хр., 1911 г.).

Пророчески Монархъ обличилъ современныхъ кадетъ, именующихъ себя партіей народной свободы и служащихъ орудіемъ предавшихся діаволу масоновъ.

Глава кадетъ Милюковъ былъ представителемъ масонской конференціи въ Парижѣ 30 сентября 1904 года, что служитъ яснымъ доказательствомъ, что всѣ кадетствующіе есть уже масоны разныхъ степеней, задавшіеся преступной сатанинской цѣлью—разрушить существующій Государственный строй.

Они народъ обманываютъ, хотятъ существующій Самодержавный строй замѣнить правовымъ порядкомъ въ государствѣ при свободѣ совѣсти. Но исторически доказано, что таковой строй пагубенъ и несостоятеленъ, ибо губить государство и вѣру. Что сдѣлалъ этотъ ложный правовой порядокъ во Франціи, Португаліи, Турціи, Персіи и Китаѣ? Франція изгоняетъ все святое и въ результатѣ изгнали Крестъ Христовъ изъ правительственныхъ мѣстъ и учебныхъ заведеній. Куда дальше этого еще идти?

А что натворила безбожная Португалія съ этимъ правовымъ строемъ?

Тамъ всѣхъ духовныхъ лицъ и монахинь звѣрски избивали... Вотъ этотъ-то пагубный правовой строй начали было заводить и въ Россіи роковые злые геніи...

Этотъ правовой кадетскій строй даетъ намъ въ результатѣ, какъ изобразилъ одинъ талантливый художникъ, громадную кучу окровавленныхъ, звѣрски искалеченныхъ, дрожащихъ людей, стонущихъ, страдающихъ въ ужасныхъ мукахъ смотрящихъ вверхъ своими страдальческими глазами и ничего кромѣ адскихъ мукъ и страданій не получающихъ. Пусть же знаютъ всѣ враги Россіи, что уже начинается здравомыслящій Русскій народъ отрезвляться отъ повальнаго оболъщенія. Онъ грозно говоритъ, что конституціи у насъ нѣтъ и быть не должно. Мы имѣемъ счастье быть въ Само-

державномъ Государствѣ. Русскій народъ есть великій Самсонъ, который уже узрѣлъ пагубность предлагаемаго кадетствующими „правоваго строя“, стряхнетъ и разорветъ все тѣ пути, которыми его хотятъ связать. Онъ тѣсно сплотится около Того, Кто, увѣнчанный короной со скипетромъ и державой въ рукахъ, облеченный въ порфиру, помазанъ и уполномоченъ отъ Бога управлять православнымъ русскимъ народомъ. Прочь иди отъ насъ, правовой пагубный строй! Мы страха не боимся, смерти не боимся, если будетъ нужно, ляжемъ за Царя, за Русь. Мы знали и впредь будемъ знать Одного хозяина великой земли Русской Самодержавнаго неограниченнаго православнаго Царя.

И. Серафимъ.

Къ памяти Святѣйшаго Патріарха Гермогена.

(† 17 февраля 1612 года).

„Въ годину смятенья,

Въ дни бурь и волненья

Ты Божіимъ стражемъ надъ Русью стоялъ.

Престола Хранитель,

Во мракѣ ты свѣточемъ вѣры сіялъ.

Въ странѣ раззоренной,

Врагами плѣненной,

Раздался твой властный, безтрепетный гласъ.

Онъ нашу державу

И русскую славу,

Онъ вѣру во дни лихолѣтія спасъ.

Въ Христову ограду,

Къ избранному стаду

Ты алчныхъ и хищныхъ волковъ не пустилъ.

Въ борьбѣ непреклонной,

Врагомъ непрельщенный,

За паству ты душу свою положилъ.

За правду страдая,

За Русь умирая,

Ты вѣры и вѣрности образъ намъ далъ.

Въ день бурь и смятенья

Ты путь во спасенія,

Святитель Христовъ, намъ на вѣкъ указалъ“*)

*) П. Мироносицкій, Свѣточа, 1912 г. Февраль.